
2024 年高级经济师之工商管理题库与答案 

单选题（共 40 题） 

1、企业销售物流的效率评价指标中，经济效率指的是( )的比值。 

A.销售物流实现利税与销售物流占用资金 

B.迅速及时完成销售物流量与销售物流总完成量 

C.耗损量与销售物流总完成量 

D.准确无误完成销售物流与销售物流总完成量 

【答案】 A 

 

2、某企业发行期限为20年，利率为12%的债券一批，发行总额为250万元，

发行费率为3.25%，该企业的所得税率为25%，则长期债券资本成本率为

（  ）。 

A.8.04 

B.8.31% 

C.9.30% 

D.17.3% 

【答案】 C 

 

3、营业杠杆系数是指（  ）的变动率与销售额（营业额）变动率的比值。 

A.经营费用 

B.变动成本 

C.财务费用 

D.息税前利润 

【答案】 D 



 

4、下列各项中，不属于企业制度基本内容的是（  ）。 

A.企业产权制度 

B.企业组织制度 

C.企业经营制度 

D.企业管理制度 

【答案】 C 

 

5、市场预测的目的是为了预测（  ）。 

A.市场供给量 

B.商品或劳务的需求量及其发展变化趋势 

C.竞争对手的需求量 

D.消费者的需求心理 

【答案】 B 

 

6、稳定战略的类型不包括（  ）。 

A.无变化战略 

B.维持利润战略 

C.暂停战略 

D.转向战略 

【答案】 D 

 

7、质量认证的类型中，（ ）对特定的一批产品质量进行认征，不存在监督问

题。 



A.型式试验 

B.型式试验加认证后监督——市场抽样检验 

C.供方质量管理体系评定 

D.批量检验 

【答案】 D 

 

8、企业生产过程空间组织最常见的形式是（  ）。 

A.工艺专业化布置 

B.对象专业化布置 

C.混合式布置 

D.固定布置 

【答案】 C 

 

9、按照变革的对象和内容，可以把企业组织变革分为（  ）。 

A.主动性变革与被动性变革 

B.短期变革与长期变革 

C.渐进性变革与激进性变革 

D.结构变革与人员变革 

【答案】 D 

 

10、下列关于企业战略变革的模式，说法错误的是（ ）。 

A.企业战略变革主要包括渐进式变革和激进式变革 

B.渐进式变革是在一段时间内对企业战略进行局部、小幅度的调整 

C.激进式变革是对企业战略的全面大幅度的调整 



D.渐进式变革体现了市场变化和不可抗力的不可预测性 

【答案】 D 

 

11、向工作分析的有关管理人员和员工解释与说明工作分析的目的、内容、作

用和意义，是工作分析（  ）阶段的任务。 

A.准备 

B.调查 

C.分析 

D.反馈 

【答案】 A 

 

12、企业在一定的生产组织技术条件下，在一定时期内，全部生产性固定资产

所能生产某种产品的最大数量或所能加工处理某种原材料的最大数量是指( )。 

A.管理能力 

B.技术能力 

C.狭义的生产能力 

D.固定资产生产效率 

【答案】 C 

 

13、下列选项中，不属于调度工作制度的是（ ）。 

A.调度会议制度 

B.班前班后小组制度 

C.场外调度制度 

D.调度值班制度 

【答案】 C 



 

14、企业的流动资产为 100 万元，其中存货为 55 万元，流动负债为 30 元，则

该企业的速动比率为（  ）。 

A.1.83 

B.1.50 

C.0.67 

D.0.33 

【答案】 B 

 

15、下列企业生产计划中，属于执行性计划的是（  ）。 

A.企业的 1周生产计划 

B.企业长期生产运营计划 

C.企业的 3年发展计划 

D.企业的 10 年发展计划 

【答案】 A 

 

16、对一般进出口货物报关申报地点而言，进口货物申报地为( )。 

A.进境地海关 

B.出境地海关 

C.指运地 

D.启运地 

【答案】 A 

 



17、某企业运用提前期法来确定各车间的生产任务。装配车间(最后车间)10 月

份应生产 1000 号，产品的平均产量为 10 台，该产品在机械加工车间的出产提

前期为 50 天，则机械加工车间 10 月份出产的累积号是( )。 

A.600 

B.900 

C.1500 

D.1800 

【答案】 C 

 

18、工作分析的作用不包括（  ）。 

A.为企业战略的落实和组织结构的优化奠定了坚实的基础 

B.为企业制定科学的人力资源规划提供了必要的信息 

C.为企业的员工招聘提供了明确的标准 

D.为战略制定提供了依据 

【答案】 D 

 

19、关于网络调查法，下列表述错误的是（  ）。 

A.调查对象仅限于网络用户 

B.组织简单，执行便利 

C.网络调查的便捷性好，但成本较高 

D.匿名性好 

【答案】 C 

 

20、质量认证的类型中，（  ）对特定的一批产品质量进行认征，不存在监

督问题。 



A.型式试验 

B.型式试验加认证后监督——市场抽样检验 

C.供方质量管理体系评定 

D.批量检验 

【答案】 D 

 

21、借助 ISP 或专业网络市场研究公司的网站进行调研的企业一般是( )。 

A.实力雄厚的大企业 

B.实力薄弱的小企业 

C.市场名气不大，网站不太引人注意的企业 

D.知名企业 

【答案】 C 

 

22、实用新型和外观设计的保护期通常在（  ）。 

A.15-20 年 

B.10 年 

C.20 年 

D.永久 

【答案】 B 

 

23、下列企业财务管理目标中，没有考虑资金时间价值和风险的是（  ）。 

A.利润最大化 

B.股东财富最大化 

C.企业价值最大化 



D.股票市值最大化 

【答案】 A 

 

24、关于网络调查法，下列表述错误的是（  ）。 

A.调查对象仅限于网络用户 

B.组织简单，执行便利 

C.网络调查的便捷性好，但成本较高 

D.匿名性好 

【答案】 C 

 

25、H 型企业组织结构的内容，说法错误的是（ ）。 

A.是一种中央集权式的组织结构 

B.是指控股公司结构 

C.适用于母子公司 

D.是一种高度分权的组织结构 

【答案】 A 

 

26、就现代企业的宗旨而言，（ ）是现代企业的经营目的。 

A.公司收益最大化 

B.股东利益最大化 

C.公司价值最大化 

D.企业利益相关者的利益最大化 

【答案】 D 

 



27、丰田生产方式的核心为（  ）。 

A.准时化 

B.工业增加值 

C.看板管理 

D.标准化作业 

【答案】 A 

 

28、将市场预测分为宏观预测和微观预测，是按( )不同划分的。 

A.预测期限 

B.预测对象 

C.预测性质 

D.预测范围 

【答案】 D 

 

29、丰田生产方式的核心为（  ）。 

A.准时化 

B.工业增加值 

C.看板管理 

D.标准化作业 

【答案】 A 

 

30、（  ）是企业的法定代表。 

A.股东（大）会 

B.董事会 



C.经理机构 

D.监事会 

【答案】 B 

 

31、丰田生产方式中，控制各工序生产活动的信息系统工具是（  ）。 

A.看板管理 

B.库存管理 

C.主生产计划 

D.准时生产 

【答案】 A 

 

32、在品牌设计中，康佳牌电视机是使用的（  ）进行命名的。 

A.利用人名、姓氏命名 

B.利用外来语、译音或意音来命名 

C.创造新词汇来命名 

D.使用企业名称命名 

【答案】 D 

 

33、绩效考核的方法有多种，通过观察，用描述性的文字记录下企业员工在工

作中发生的直接影响工作绩效的重大和关键性的事件和行为，这种方法属于

（ ）： 

A.民主评议法 

B.关键事件法 

C.比较法 

D.量表法 



【答案】 B 

 

34、某公司拓展手机的功能，作为新型手机推向市场，这种创新属于

（  ）。 

A.原始创新 

B.集成创新 

C.根本性创新 

D.产品创新 

【答案】 D 

 

35、（  ）目的在于丰富有关人类、 文化和社会的知识库，并利用这一知识

进行新的发明。 

A.技术创新 

B.研究开发 

C.技术进步 

D.技术改造 

【答案】 B 

 

36、丰田生产方式是一个包容了多种制造技术和管理技术的综合技术体系，其

具体的思想和手段不包括（  ）。 

A.准时化 

B.自动化 

C.差异化 

D.标准化 

【答案】 C 



 

37、六西格玛管理工作程序 DMAIC,A 是表示（  ）。 

A.界定 

B.测量 

C.分析 

D.改进 

【答案】 C 

 

38、下列关于丰田生产方式的说法，错误的是（  ）。 

A.丰田生产方式的基本理念是从（顾客的）需求出发，杜绝一切浪费 

B.准时化和自动化是贯穿丰田生产方式的量大支柱 

C.丰田生产方式的核心是准时化生产 

D.准时化的本质是推进式的生产方式 

【答案】 D 

 

39、从授权的内容看，许可贸易的基本类型不包括( )。 

A.专利许可 

B.商标许可 

C.专有技术转让(许可) 

D.独占许可 

【答案】 D 

 

40、某标准件厂质量控制中心正在分析某型号螺母的工序能力和质量控制问

题，该型号螺母的内径设计尺寸为 16±0.15mm，在生产过程中某道工序承担该

型号螺母内径的最后加工，通过对加工完成该道工序的内径尺寸随机抽样，经



计算得知：样本内径均值和公差中心重合，样本标准差 s＝0.025mm。该工序的

工序能力指数 CP 为（  ）。 

A.2 

B.1.8 

C.1.4 

D.0.6 

【答案】 A 

 

多选题（共 20 题） 

1、企业安全管理的主要任务包括（ ）方面。 

A.以人为主 

B.改善生产条件 

C.遵守国家政策 

D.采取安全措施 

E.职业健康安全管理 

【答案】 BD 

 

2、现代企业制度的特征是（ ） 

A.遵纪守法 

B.产权清晰 

C.权责明确 

D.政企分开 

E.管理科学 

【答案】 BCD 
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